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uutiset

MTK:n ensi vuoden toiminta 
kietoutuu pitkälti yhdistysten 
vuosi -teeman ympärille. Myös 
kuluttajatyö säilyy tärkeässä 
osassa, vaikka tämän ja viime 
vuoden tapaisia suuria tapah-
tumia ei tällä hetkellä olekaan 
suunnitteilla.

Yhdistysten vuosi vie MTK:n 
toiminnanjohtaja Antti Sahin 
mukaan koko järjestön ihmisre-
sursseista niin suuren osan, ettei 
mittaviin kuluttajatyöponnis-
tuksiin ole mahdollisuutta.

”Toki yhdistysten vuoteenkin 
on mahdollista liittää kuluttaja-
tapahtumia.”

Järjestön työvoimaa vahvis-
tetaan ensi vuodeksi neljällä 
toimihenkilöllä, jotka aktivoivat 
yhdistyksiä teemavuoden toi-
mintaan.

Sahi esitteli valtuuskunnalle 
tiistaina ensi vuoden toiminta-
suunnitelman.

Yhdistysten vuosi käynnistyy 

Sahin mukaan aloitustilaisuu-
della tammi–helmikuussa. Sii-
hen osallistuvat tuottajayhdis-
tysten puheenjohtajat ja sihtee-
rit sekä metsänhoitoyhdistysten 
puheenjohtajat ja toiminnanjoh-
tajat.

Vuoden aikana jokaisen yhdis-
tyksen tulee järjestää ainakin yk-
si matalan kynnyksen tilaisuus, 
jonka tarkoitus on lisätä järjes-
tön ja yhdistysten näkyvyyttä ja 
tuoda niitä lähemmäksi jäseniä.

Jäsenten lisäksi yhdistysten 
tulee likentää yhteydenpitoaan 
oman kuntansa päättäjiin. Se ta-
pahtuu tapaamalla sekä keväällä 
että syksyllä oman kunnan val-
tuuston.

”Keväällä yhdistykset luo-
vuttavat kunnanvaltuutetuille 
tuoreen kuntapäättäjäoppaan ja 
syksyllä TNS Gallupin tuoreet 
tilastot maaseutuelinkeinojen 
merkityksestä kunnille.”
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Yhdistysteema leimaa ensi vuotta

Valtuuskunnan varsinais-
suomalainen jäsen Anna 
Setälä esitti MTK:n toimin-
tasuunnitelmaan lisäystä, että 
järjestö ryhtyy kaikissa omissa 
hankinnoissaan kiinnittämään 
huomiota kotimaisuuteen. Pe-
riaate koskisi myös järjestön 
tilaisuuksia, valtuuskunnan 
kokouksia muun muassa.

Setälä kertoi todenneensa 
tiistaina, että valtuuskunnan 
kokouspaikassa, Helsingin 
ruotsinkielisessä kulttuuri-
keskuksessa Hanasaaressa, ei 
joutunut turvautumaan omiin 
eväisiin: porkkanat ja omenat 
saivat pysyä laukussa.

Valtuuskunnan puheenjoh-
taja Aarno Puttonen totesi 

paikallaolijoille, että kukaan 
tuskin vastustaa ehdotusta.

Ei vastustanutkaan.
Se kuitenkin ihmetyttää, 

miksi kotimaista elintarvike-
tuotantoa edustava järjestö 
tekee tällaisen linjauksen 
vasta nyt, vuonna 2012.

Merkityksettömästä linja-
uksesta ei kuitenkaan ole kyse. 
Varsinkin sellaisissa kokous-
paikoissa kotimaista ruokaa 
on ollut turha haikailla, joissa 
tarjoiluista vastaa kansainväli-
nen catering-yritys.

Parempi siis myöhään 
kuin ei lainkaan. Hatunnosto 
Setälälle.
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KOMMENTTI

Vihdoinkin

Maatalous joutuu vielä kärsi-
mään Talvivaaran kaivoksesta, 
uskoo valtuuskunnan eteläpoh-
jalainen jäsen Jari Laukkonen 
Kauhavan Kortesjärveltä.

”Voi käydä niin, että Talvivaa-
ran katastrofin takia maatalous 
joutuu vielä kantamaan kohtuut-
tomia seurauksia.”

Pohjois-Karjalan edustaja 
Ilona Alhoniemi Valtimolta 
on Laukkosen kanssa samoilla 
linjoilla. Hänen mielestään Tal-
vivaaraa ja viljelijöitä on jo nyt 
kohdeltu aivan eri tavalla.

”Jos Talvivaaraa olisi alusta 
asti säännelty ja valvottu yhtä 
tiukasti kuin maanviljelijöitä, 
mitään katastrofia ei varmasti 
olisi tapahtunut.”

Laukkonen kritisoi ympäris-
töviranomaisia myös siitä, että 
Suomi on säätänyt viljelijöille 
tiukempia rajoituksia kuin EU 
olisi edellyttänyt.

”Suomen oman nitraattidirek-
tiivitulkinnan takia lantaa ei ole 
saanut marraskuun 15. päivän 
jälkeen levittää, vaikka levitys-
kelejä olisikin ollut.”

Myös tukitarkastukset saavat 
kritiikkiä.

”Moni viljelijä on saanut tar-
peekseen ja lyönyt hanskat tis-
kiin. Mielipahan takia on tehty 
turhia lopettamispäätöksiä”, 
Laukkonen harmittelee

Alhoniemi puolestaan on 
huolissaan siitä, että maidon ja-
lostajilla voi olla edessään raaka-
ainepula.

”Tilakoot ovat kyllä kasvaneet 
ja tuotokset samoin. Mutta sen 
varaan ei voida laskea, että jo-
kaisesta lehmästä saadaan kaikki 
tehot irti.”

Ilon aiheitakin on. Alhoniemi 
on tyytyväinen MTK:n yhdis-
tysten vuoteen kohdistamiin 
satsauksiin ja neljän työntekijän 
palkkaamiseen.

”Sen ansiosta voi oikeasti toi-
voa, että yhdistyksissä saadaan 
suunta ylöspäin. Jäsenet ovat 
yhdistysten ja järjestön toimin-
nan perusta.”

JUHANI REKU

”Maa-
taloudesta 
Talvivaaran 
uhri”

Valtuuskunnan yleiskeskustelu 
alkoi pohjoisen huolella siitä, 
miten käy turvemaiden viljelyn.

Markku Kiljala Keski-Poh-
janmaalta toivoi, että EU:n maa-
talousuudistus voitaisiin tehdä 
maatalouden ehdoilla. Turve-
maiden kyntämättömyydelle hän 
toivoi erillistä ja vapaaehtoista 
ohjelmaa.

Jari Ahlholm ja Harri Pelto-
la Pohjois-Suomesta ja Juhani 
Lampela Lapista olivat Kiljalan 
kanssa samaa mieltä.

Lampelan mukaan turvemai-
den viljely onnistuu, jos edes jo-

ka kymmenes vuosi saisi kyntää.
Markku Paananen Pohjois-

Savosta ihmetteli, miksi työn-
tekijän palkkaaminen vähentää 
maatilayrittäjän vuosilomaa. 
Melan Päivi Huotarin mukaan 
niin säädösten mukaan on ollut 
jo pitkään. Myös Ilona Alhonie-
mi Pohjois-Karjalasta oli huolis-
saan lomittajien määrästä. 

Paananen ja Kiljala korostivat 
maidon litratuen säilyttämistä, 
kun maitokiintiöt poistuvat.

Ahlholm peräsi lihatalojen 
vastuuta porsasruuhkien pur-
kamisessa. Atrian varatoimitus-

johtaja Jari Leija vastasi, että 
nykyinen sopimusrakenne tullee 
muuttumaan.

Ruokakampanjaa
kiiteltiin
Tommi Lunttila Keski-Suo-
mesta on tyytyväinen siihen, 
että MTK:n ruokakampanja sai 
kuluttajat tuottajien puolelle. 

”Näkyvyys oli hyvä. Mutta 
jopa kuluttajat kysyvät, miten 
näkyvyys hyödynnetään.”

Myös Sisko Kivelä Hämeestä 
kiitteli kampanjaa. Hänen mu-
kaansa tietoutta ruuasta voisi 

jakaa enemmänkin.
Pirkanmaalaisen Tiina Lin-

nainmaan mielestä ympäristö-
hallinto haluaa uudistuksia ja se 
näkyy maatalouden ympäristö-
luvissa.

”Viranomainen katsoo jokai-
sen pilkun paikan, mutta ei näe 
kokonaisuuksia. Meiltä ei voi 
vaatia aukotonta osaamista tai 
juristin koulutusta”, hän kom-
mentoi.

Yleiskeskustelu päättyi eilen 
kello 17 ja sitä jatketaan tänään.

HEIKKI VUORELA
AIMO VAINIO

Turvemaita voitava viljellä jatkossakin

”Lantavarastot on voitava 
tyhjentää lähiviikkoina tai jo 
lähipäivinä, kun sää kylmenee 
ja maa alkaa kantaa”, valtuus-
kunnan puheenjohtaja Aarno 
Puttonen sanoi syyskokouk-
sen avauspuheenvuorossaan.

Puttosen mielestä ympäris-
töhallinto voisi auttaa viljeli-
jöitä, jos haluaisi.

”Nyt ymmärrys Suomen ym-
päristöhallintoa kohtaan on 
nakertunut. Suurten kaivosten 
ongelmat eivät saa johtaa sii-
hen, että niiden varjolla maa-
tiloille tai muille yrityksille 
asetetaan lisää vaatimuksia”, 
Puttonen sanoo.

MTK:n johtokunta päätti 

maanantaina tehdä vielä yh-
den ponnistuksen lannan le-
vityksen mahdollistamiseksi. 
Tiistain aikana järjestö otti yh-
teyden kaikkiin tahoihin, joilla 
on asiaan valtaa.

Keskiviikkona valtuus-
kunnasta Sisko Kivelä, Jari 
Laukkonen, Kalevi Pukara, 
Jari Ahlholm, Anne Setälä ja 
Heidi Tanhua käyvät MTK:n 
ympäristöjohtaja Liisa Pieto-
lan johdolla ympäristöminis-
teriössä kertomassa järjestön 
näkemyksen.

Lannanlevitys on yksi esi-
merkki siitä, miten viljelijät ja 
maaseudulla asuvat odottavat 
hallinnolta järkeviä ratkaisuja. 

Toinen sellainen on kuntien 
kaavoituspolitiikka.

MTK:n kuntavaalipaneelissa 
lähes kaikki puolueet lupasi-
vat, että kaavoituspolitiikkaa 
maaseudulla muutetaan. Näin 
maaseudulle rakentaminen ja 
yritysten laajeneminen hel-
pottuisi.

”Me muistamme tämän ja 
tulemme muistuttamaan siitä 
valtakunnallisille poliitikoille 
ja kuntapäättäjille.”

Hallituksen
rästilista on pitkä
Puttonen ihmettelee miten 
ruuan markkinat eivät noudata 
tavallista kaavaa. Kun yleensä 
tuotteen kysyntä kasvaa, myös 
hinta nousee. Ruuassa on päin-
vastoin.

”Kinkut ovat tarjouksessa 
joulun alla ja grillimakkara 
kesähelteillä.”

Ruuan markkinoita on muu-
tettava siten, että viljelijän 

osuus ruuan hinnasta olisi suu-
rempi. Nyt viljelijän asemaa on 
päinvastoin heikennetty, sillä 
tukia on leikattu ja sosiaalitur-
va heikentynyt.

MTK on ollut Puttosen 
mukaan aloitteellinen teolli-
suuden, kaupan ja hallituksen 
suuntaan. Esimerkiksi tule-
vassa kilpailulain muutoksessa 
järjestö on ollut aktiivinen.

”Viljelijöiden selkärangasta 
ei ole enää revittävää. Hal-

lituksen lupaukset eivät ole 
muuttuneet teoiksi. Rästilista 
on pitkä”, Puttonen suomi hal-
litusta.

Puttonen kehui myös järjes-
tön kampanjaa, jossa ruokaa 
myytiin tuottajan saamalla 
hinnalla.

Tempaus oli hyvä esimerkki 
siitä, että järjestön tehtävä on 
levittää tietoa myös tavallisille 
kuluttajille.
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Puttonen valtuuskunnalle:
Lantavarastot voitava tyhjentää heti

Lannanlevitys nousi puheenaiheeksi 
jo MTK:n valtuuskunnan ensimmäisessä 
puheenvuorossa tiistaina.

Jaana Kankaanpää

Sisko Kivelä (vasemmalla), Markku Länninki, Heidi Tanhua ja Mikko Tiirola kuuntelivat Aarno Puttosen avauspuheenvuoroa eturivissä valtuuskunnan
kokouksessa Espoon Hanasaaressa.

Valtuuskunnan puheenjohtaja Aarno Puttonen otti tiukan 
asenteen lannanlevitykseen. Ympäristöhallinto voi ratkaista 
ongelman, jos haluaa. Viljelijät eivät enää siedä hallinnon 
joustamattomuutta.
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi.

Markku Vuorikari

Pirkanmaalaisen Tuula Linnainmaan mukaan ympäristölupien 
pitäisi olla oikeassa suhteessa yrityksen mittakaavaan.

Markku Paananen Pohjois-Savosta kiitteli MTK:n järjestämien 
toritapahtumien saamaa huomiota.

Moni viljelijä on saanut tarpeekseen ja lyönyt hanskat tiskiin.
Mielipahan takia on tehty turhia lopettamispäätöksiä. valtuuskunnan jäsen Jari Laukkonen
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